
Integrazione Questionario Studenti 

  

DATI GENERALI 

ANNO DI CORSO: __________________________ 

CORSO DI STUDIO: _________________________ 

  

1. Gli insegnamenti sono stati erogati prevalentemente: 

a) in modalità duale (simultaneamente in presenza e online), senza registrazione delle lezioni 

b) in modalità duale (simultaneamente in presenza e online), con pubblicazione delle lezioni registrate 

c) in modalità sincrona (esclusivamente on line), senza registrazione delle lezioni 

d) in modalità sincrona (esclusivamente on line), con registrazione delle lezioni 

e) in modalità asincrona (esclusivamente online), con pubblicazione di lezioni registrate ed eventuali 

incontri con il docente 

 

2. In caso di lezioni in modalità duale hai scelto di frequentare gli insegnamenti (solo per gli iscritti al 

primo anno) 

a) interamente in presenza 

b) prevalentemente in presenza (per oltre il 75% del monte ore totale) 

c) parzialmente in presenza e parzialmente a distanza (circa il 50% delle ore per ciascuna modalità) 

d) esclusivamente a distanza 

 

3. Ritieni che la piattaforma e-learning sia di facile utilizzo?  

a) Decisamente no 

b) Più no che sì 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 

 

4. Quali piattaforme e strumenti, oltre a quella di ateneo (Collaborate e Cisco Webex) hanno utilizzato 

i docenti per l’erogazione della didattica? (Sono possibili più risposte) 

a) Google Meet 

b) Google Classroom 

c) YouTube 

d) Skype 

e) Zoom 

f) Microsoft Teams 

g) Altro (specificare): ……………………………….. 

  

5. Hai riscontrato difficoltà nel reperire il materiale didattico (libri di testo, dispense, slide, ecc…)? 

a) Decisamente no 

b) Più no che si 

c) Più si che no 



d) Decisamente si 

 

6. Con la didattica a distanza, è aumentata la tua frequenza alle lezioni (in sincrono e/o in asincrono)? 

a) Decisamente no 

b) Più no che si 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 

 

7. Ritieni che l’ascolto delle registrazioni delle lezioni presenti sulla piattaforma e-learning sia utile ai 

fini dello studio e dell'apprendimento dei concetti spiegati? 

a) Decisamente no 

b) Più no che sì 

c) Più sì che no 

d) Decisamente si 

 

8. Indipendentemente dalla modalità di erogazione degli insegnamenti, il docente ha reso disponibili le 

sue lezioni registrate su piattaforma? 

a) Sì 

b) No 

c) Solo in parte 

  

9. Con quali modalità hai interagito prevalentemente con il docente durante la fase di svolgimento 

delle attività didattiche (sono possibili più risposte)? 

a) Tramite ricevimento su piattaforma, negli orari predefiniti dal docente 

b) Tramite appuntamenti a richiesta su piattaforma 

c) Tramite email 

d) Tramite chat o per telefono, su appuntamento 

e) Durante le lezioni in presenza 

f) Durante le lezioni a distanza 

  

10. Il docente ha gestito con facilità gli strumenti/la piattaforma utilizzati per la didattica a distanza? 

a) Decisamente no 

b) Più no che sì 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 

  

11. Hai riscontrato criticità nell'utilizzo della piattaforma durante gli esami online? 

a) No 

b) Si 

c) Se si, quali_________________? 

 



 

12. Nel periodo di frequenza delle attività didattiche hai abitato prevalentemente: 

a) nella stessa città sede del corso 

b) in un’altra città/paese, entro 50 km dalla sede del corso 

c) in un’altra città/paese, a più di 50 km dalla sede del corso 

d) in un altro Paese UE o extra UE 

  

13. Nell'alloggio in cui hai abitato hai avuto a disposizione uno spazio nel quale potere svolgere 

eventuali attività di studio a distanza (lezioni, colloqui con docenti, ...)? 

a) Sì, ho avuto a disposizione uno spazio privato 

b) Sì, ho avuto a disposizione uno spazio condiviso con orari a rotazione 

c) Sì, ho avuto a disposizione uno spazio condiviso e con sovrapposizione di orari 

d) No, non ho avuto a disposizione uno spazio specifico 

  

14. Durante la frequenza  delle attività didattiche quale strumentazione hai avuto a disposizione in 

casa (sono possibili più risposte)? 

a) PC 

b) Tablet 

c) Smartphone 

d) Altro _____________ 

 

15.  Con quale modalità di utilizzo hai avuto a disposizione in casa un PC/tablet? 

a) Ad uso esclusivamente personale 

b) Ad uso condiviso, con orari a rotazione 

c) Ad uso condiviso, con sovrapposizione di orari 

d) Non ho avuto a disposizione in casa alcuno strumento 

  

16. Le apparecchiature (computer, tablet, telefonino) e la connessione internet a tua disposizione ti 

hanno permesso di fruire in modo soddisfacente (audio, video, interattività) delle attività  degli 

insegnamenti erogati a distanza? 

a) Decisamente no 

b) Più no che sì 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì  

  

17.  Sei complessivamente soddisfatto di come si è svolta la didattica online o in modalità duale per gli 

insegnamenti del tuo Corso di Studio? 

a) Decisamente no 

b) Più no che sì 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 



  

18. Al termine dell’emergenza da covid-19 quale tipo di modalità di svolgimento della didattica 

sceglieresti? 

a) lezione esclusivamente in presenza (modalità convenzionale) 

b) lezioni svolte in modalità mista (più di un decimo ma non più di due terzi delle attività formative 

sono svolte in presenza e il resto a distanza) 

c) lezioni prevalentemente a distanza (più dei due terzi delle attività sono erogate a distanza e il resto in 

presenza) 

d) lezione integralmente a distanza (tutte le attività formative del percorso sono svolte a distanza, fermo 

restando lo svolgimento in presenza degli esami di profitto e della discussione delle prove finali) 

 

19. La fruizione delle lezioni in modalità online ha migliorato la gestione del tempo a tua disposizione?  

a) Decisamente no 

b) Più no che sì 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 

 

20. Pensi che la DAD ti consenta una maggiore facilità di interlocuzione con il docente, poiché puoi 

esporre le tue opinioni senza l’imbarazzo di parlare in pubblico e/o il timore di essere giudicato? 

a) Decisamente no 

b) Più no che si 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 

 

21. Pensi che la DAD influenzi il tuo stato emotivo (ansia, stress, senso di isolamento e solitudine, etc.)? 

a) Decisamente no 

b) Più no che si 

c) Più sì che no 

d) Decisamente sì 

 

22. Sei a conoscenza di video di lezioni o di esami pubblicati sui social o su YouTube?  

a) Sì 

b) No 

 

23. Ulteriori osservazioni 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 


